

Kázeň zo záveru Aliančného modlitebného týždňa, Bratislava (Nový ev. kostol, Legionárska)

19. 1. 2025, 18.00 h; téma: týždňa: Bojujte o vieru

téma večera: **SKONČITE S ROZPORMI: Spojenci pod jedným Pánom**

ES: 621, 566 a piesne spevokolu

List Júdov v. 25: „Jedinému múdremu Bohu, nášmu Spasiteľovi v Kristovi Ježišovi, našom Pánovi, sláva, veleba, sila a pred všetkými vekmi, aj teraz i na všetky veky! Amen.“

Zjavenie Jána 5, 9 - 10: „A spievali novú pieseň: Hoden si vziať knihu a otvoriť jej pečate, lebo si bol zabitý a svojou krvou vykúpil si Bohu svojich z každého kmeňa i jazyka, ľudu i národa, urobil si ich nášmu Bohu kráľovstvom a kňazmi, a budú kralovať na zemi.“

Milí bratia, milé sestry, drahí hostia!

Skončite s rozpormi - spojenci pod jedným Pánom. Tak znie téma dnešného večera končiaceho sa Aliančného týždňa. Javí sa ako nereálna. Ako príliš idealistická. Veď žijeme v polarizovanej spoločnosti, plnej rozporov.

Predvčerom sme mali pravidelné stretnutie ev. farárov z nášho regiónu. Prednášajúcim bol emeritný profesor SZ. V súvisе s tragédiou v gymnáziu v Spišskej Starej Vsi (16. 1. 2025) spomenul výrok filozofa Nietzscheho o smrti Boha. Podotkol:

„Zdá sa, že Boha sa podarilo zabiť, no diabla nie. Zlo existuje. Malý Kain je v srdci každého človeka.“

Áno, stretávame sa so zlom. Tým nenápadným plazivým, ale aj celkom zjavným, masívnym. Reakciou nás kresťanov, môže byť rezignácia, alebo to, k čomu nás vyzýva posolstvo Listu Júdovho: Boj o vieru.

Sú to už desiatky rokov, ako na porade istej obuvníckej firmy jeden z manažérov navrhol, aby sa jej aktivity rozšírili do Afriky. Viacerí videli tento návrh ako nedomyslený. Veď vo vtedajšej Afrike topánky temer nik nenesil. No šéfovi podniku sa návrh páčil. Povedal: Práve to, že tam topánky temer nikto nenesí, je naša šanca.

To, že žijeme v spoločnosti plnej rozporov, je pre nás, kresťanov šanca aj výzva.

Výzva k pokániu, za to, že my, ktorí konáme v Ježišovom mene, sme na seba často hľadeli, či stále hľadáme so strachom - ako na konkurenciu. Pritom Ježiš, Pán cirkvi, sa konkurencie nebojí. Má dosť široké srdce, aby o tých, ktorí bojujú proti zlému v Jeho mene, povedal: „Nebráňte

im! Ved' kto nie je proti nám, je s nami!“ (Mk 9, 39 - 40).

I tí, ktorí nepatria do nášho cirkevného košiara, môžu byť dobrými služobníkmi Pána Ježiša.

Fakt, že žijeme v polarizovanej spoločnosti, je šancou pre nás, kresťanov. **Šancou stať sa spojencami pod jedným Pánom. Šancou sústrediť sa na podstatné.**

Seriál z lekárskeho prostredia zobrazil chirurgov, ktorí súperili o prestíž. Keď však jedného dňa mali operáciou oddeliť siamske dvojčatá, muselo konkurenčné zmýšľanie ustúpiť. Silne vnímali: ide o život, o záchranu dvoch detských životov.

Svet, v ktorom žijeme, je „nemocnicou“, v ktorej všetkým ľuďom bez rozdielu znie Božia diagnóza: *Zhrešili a nemajú slávu Božiu* (R 3, 23). - To je „**ekuména hriešnikov**“ (Paolo Ricca), o ktorej hovorí Písmo sväté. Ono však vraví aj o „**ekuméne z Božej milosti**“. Tých, ktorí prijali Kristovu milosť, Pán poveril konať službu zmierenia (2K 5, 17 - 20) - zápasíť o vieru a život tých, ktorí Božiu lásku zatiaľ odmietajú.

Pán Ježiš nás, veriacich z rôznych spoločností, rozličných teologických dôrazov a prejavov zbožnosti, a predsa členov jedinej Kristovej cirkvi, **poveril bojovať o vieru, vyháňať démonov nelásky, sebecka, pýchy, neprajnej žiarlivosti a vlastnej spravodlivosti. Stať sa spojencami pod jedným Pánom. Konať nie na svoju, ale na Božiu slávu.**

Na ňu nás sústreďuje aj záver **Júdovho listu. Obsahuje slávospev Pánovi,** ktorý má moc spôsobiť, **aby rozpory a konkurenčné zmýšľanie ustúpilo, a my sme plnili svoje základné poslanie: zvestovali evanjelium a privádzali k Spasiteľovi Ježišovi Kristovi ďalších ľudí. - Aby sme žili a konali na Božiu slávu.**

Slávospev v závere Júdovho listu akoby otváral dvere k tomu, čo znie z poslednej biblickej knihy - zo Zjavenia Jánovho (5, 9 - 10). Tam ľudia zo všetkých národov oslavujú Krista pred Jeho trónom. Ospevujú Jeho dielo. Zaznieva nová pieseň: „*Hoden si vziať knihu a otvoriť jej pečate, lebo si bol zabitý a svojou krvou vykúpil si Bohu svojich z*

každého kmeňa i jazyka, ľudu i národa, urobil si ich nášmu Bohu kráľovstvom a kňazmi, a budú kralovať na zemi.“ Pripojme sa k tomuto slávospevu.

Chváľme Boha za to, čo vykonal v minulosti, za to, čo koná v súčasnosti a čo vykoná aj v budúcnosti pre všetkých, ktorí Mu veria.

Keď myslíme na slávnú budúcnosť, ktorú Pán Boh pripravil svojim deťom, je to veľká posila do nášho boja o vieru. Zároveň svedectvo, že príbeh nášho boja je súčasťou väčšieho príbehu. Príbehu, v ktorom je zrejmé, že nežijeme iba svoje malé životy, ale ako tí, ktorí patria Baránkovi Ježišovi sme Božími kňazmi a máme podiel na Jeho vláde. Sme Božím kráľovským kňazstvom. **To je nesmiernou posilou pre nás nedokonalých.**

Ideál kresťanstva postavený vysoko. Je to tak preto, aby sme neustrnuli, neoslavovali seba, ale mohli do tohto ideálu neustále rásť - dorastať. Aby sme si uvedomovali si, že **ešte nie je dobojované, že máme bojovať o vieru a nerezigovať.** Tým, ktorí v boji o vieru

vytrvajú, Božie slovo odkrýva nádherný výhľad, krásnu perspektívu. Amen.

*Použitím viacerých prameňov: **Martin Šefranko,** evanjelický a. v. farár*

Námety k modlitbám

odporúčané Výborom talianskej evanjelickej aliancie,
ktorý pripravil tohtoročný Aliančný modlitebný týždeň:

Podakovanie: Otče, ďakujeme Ti, že si dal svojho jednorodného Syna ako účinnú obeť pre našu spásu. Pane, ďakujeme Ti, že Ty, Amen, Verný a Pravdivý Svedok, nás podporuješ v boji a dávaš nám víťazstvo. Duchu Svätý, ďakujeme Ti, že nás vedieš po cestách spravodlivosti.

Vyznanie: Vyznávame, že sme si príliš často predstavovali, že bojujeme sami, a zanedbali sme skutočnosť, že Ty, Amen, si nás svojou drahocennou krvou vykúpil Bohu, aby si skrze nás ohlasoval Tvoje slovo a urobil nás kráľmi a kňazmi naveky.

Prošba: Otče náš, na základe večnej zmluvy, ktorú si uzavrel so svojím úžasným Synom a Duchom Svätým, Ťa naďalej prosíme, aby si nás uchránil od Zlého, posvätil v Pravde a ako jedno v Tebe nás poslal do sveta hlásať Tvoje slovo!